

СВЕРДЛОВСКИЙ СТРОИТЕЛЬ

Орган партбюро, стройкома и управления ОСМЧ «Свердловскпромстрой»

№ 7 (169).

30 ЯНВАРЯ 1945 г., ВТОРНИК.

Поможем Красной Армии добить фашистского зверя

Дорогой сын Федя! Поздравляю тебя и твоих товарищей с новыми успехами на фронтах Отечественной войны, желаю, чтобы этот год был годом окончательной победы над врагом.

Недавно получил от тебя письмо, которое ты написал перед новым годом. Ты извещаешь нас о том, что вы с каждым днем подходите все ближе к логову зверя—Германии.

Героические бойцы жестоко громят на поле боя фашистских захватчиков. Наступление Красной Армии в Восточной Пруссии и немецкой Силезии воодушевляет нас, работников тыла, на новые подвиги.

Федя! Любимый Сталин в своем историческом докладе в 27 годовщине Октября глубоко оценил труд работников тыла, воюющих оружием для вас, фронтовиков. Мы горды сталинской оценкой. И вот я тебе, мой сын, хочу рассказать о своей работе.

Когда ты ушел на фронт, я был тогда мастером на строй-

ке и пообещал работать столько, сколько потребует Родина. Крепко я сплотил свой коллектив, помог развернуть социалистическое соревнование. Мою работу признали хорошей и в начале прошлого года назначили прорабом.

Руководя участком жилищной стройки, я добивался того, чтобы он был передовым. Мои стахановцы—постоянные богатыри! Немало цехов и домов построил наш коллектив. Диву даешься неиссякаемому источнику энергии наших людей. Лучшие из них—Партия и Рязин занесены в «Книгу почета» города. И я горжусь тем, что такие гвардейцы работают на моем участке.

Будь уверен, что строители все отдадут для уничтожения фашистской гадюки, чтобы наши доблестные фронтовики скорей вернулись в свои семьи.

Недалек этот час!

А пока всего наилучшего. Привет от мамы и сестры Вали.

Твой отец
Ф. БЕЛКИН.

Героический труд каменщиков и плотников

Хорошо идет сейчас работа на участке тов. Белкина. Успехи Красной Армии воодушевляют строителей на боевые дела. 25 января каменщики тт. Вершинин и Герошко уложили 19 кубометров фундамента, выполнив задание на 179 процентов.

В этот же день плотники тт. Каминский и Писак в сборнощитовом доме подшили 50 квадратных метров потолка, дав 189 проц. нормы.

Мастер М. КУГЛЕР.

Успехи бригад Назарова и Шевыриной

Фронтные бригады плотников тов. Назарова и штукатуров тов. Шевыриной на стройке ответственного объекта работают с большим напряжением. 25 января плотники, готовя фронт работ для штукатуров, выполнили задание на 145 процентов.

Девушки бригады тов. Шевыриной работали на штукатурке стены. Были большие затруднения. Поздно вечером, закончив задание, они ушли со стройки.

Прораб А. СВЕТЛОВСКИЙ.

Водопроводчики борются за взятые обязательства

Бригада лучшего укладчика труб тов. Палькина обязалась закончить водопровод к домам Уралмаша первого февраля.

Рабочие борются за взятые обязательства. Они дали слово бережно расходовать материал. Тт. Ковальчук и Касьян на днях, коная землю, выполнили 190 проц. нормы каждый.

Тормозит работу низкое качество инструмента—кайлы, лопаты у нас плохие. Помощнику начальника четвертого стройуправления тов. Иванову необходимо срочно достать качественный инструмент.

Снабжать строго по плану

Контора техснаба в прошлом году обеспечила строительство основными материалами на 70—80 процентов.

В 1945 году работа снабжения усложнилась из-за отсутствия фондов на основные дефицитные строительные материалы. Несмотря на эти трудности, коллектив техснаба обязался обеспечить стройку необходимыми материалами и идти в ногу с нашими стройуправлениями, не срывая дневного графика работ, не нарушая принципа хозяйства наших строек.

Разрешена проблема с топливом для нашего железнодорожного транспорта, а также с обеспечением строек извещью на весь год. В стадии оформления находится вопрос со снабжением кирпичом и алебастром.

Работу на этот год контора техснаба строит с таким расчетом, чтобы создать резерв стройматериалов не меньше, чем на один месяц.

Плановость в работе—вот основная задача снабженцев!

М. ЗАПРУДСКИЙ.
Начальник конторы техснаба.

Новый подъем на стройке

Бригада тов. Борзыкина из второго стройуправления, в составе которой инвалиды Отечественной войны, работает с особым подъемом. Тов. Борзыкин постоянно говорит своим товарищам:

— Мы должны показать, на что способны в тылу бывшие фронтовики,

и бригада тов. Борзыкина на земляных работах выполняет 140 проц. нормы.

Весь наш участок на постройке домов для Уралмашзавода крепко поработал. Особенно выделялась бригада плотников тов. Тимчишина, выполнявшая полторы нормы.

Ф. СЕМЧЕНКО.
Техник-нормировщик.

Метод Агарнова в действии

ТРИ БРИГАДЫ ОБЪЕДИНИЛИСЬ В ОДНУ

На участке тов. Спикаева началась перестройка работы по методу Егора Агарнова. Объединились бригады тт. Тимохина, Твердохлеба и моя. Работать стало удобнее. Раньше все три бригады занимались только бегом—хлопотали о материале, инструменте

или расстановивали рабочих, давали дневное задание. Теперь всеми этими делами занимаюсь я один. 24 плотника бригады на стройке домов, начиная от установки стульев и кончая последними плотничными операциями, работают под моим руководством.

ЭКОНОМИМ МАТЕРИАЛ

Как и все строители, наши плотники горячо взялись за экономию материалов. Каждый обрезок доски мы пускаем в ход. Так, на стройке послед-

него дома мы настлали полы в коридоре и сделали крыльца только из обрезков досок и работа прорабом принята на хорошо.

МАСТЕР ДОЛЖЕН БЫТЬ ОРГАНИЗАТОРОМ

Получая от мастера задание, я распределяю каждому плотнику работу и дело у нас идет потоком. Плохо то, что мастер тов. Устинов дает задание не с вечера, а утром. Кроме того, задание не согласовано с нормами, не указывается в нем заработок и процент выполнения, как это делают другие мастера.

Тормозит работу недостаток инструментов. В бригаде всего 10 топоров, 3 нежевки и 1 поперечная пила.

Не все еще рабочие относятся бережно к инструменту. Орлов и Боровиков на днях испортили нежевку, а с них никто не взыскивает.

И. МИКУШИН.
Бригадир плотников.

Улучшить работу отделов треста

Коллектив первого стройуправления идет по пути дальнейшего снижения себестоимости строительства и повышения производительности труда. Все прорабские участки переводятся на хозяйственный расчет. Перестраиваются производственно-бухгалтерский и оперативно-плановый учеты. Участок строительства детских садов и детских первых открывает специальный счет экономии.

С переходом стройплощадок на хозяйственный расчет надо всем подразделениям тре-

ста и особенно конторе техснаба крепко подумать о дальнейшей работе. Задача техснаба, управления производственных предприятий—это дать материал в срок и хорошего качества. Сейчас нельзя придерживаться «правил»—бери, что дают. В противном случае мы опять будем строить некачественно.

В тресте должен быть единый план мероприятий для внедрения хозяйственного расчета.

Н. ЯДРИХИНСКИЙ.
Д. ДУБРОВСКИЙ.

Как я стал лучшим мастером Части

После семилетней работы бригадиром каменщиков, меня направили учиться в строительный техникум. Через десять месяцев я возвратился на стройку мастером.

С весны прошлого года я работаю на строительстве жилых домов, заранее готовлю рабочее место, с вечера продумываю работу каждой бригады, даю задание. С нового года у нас заключены социалистические договоры между бригадами и я на примерах показываю, как лучше и скорее выполнить работу.

Я, молодой мастер-коммунист, работаю над собой, чтобы быть технически и политически грамотным человеком.

Недавно мне присуждено звание лучшего мастера Части. Это большая честь для меня и для моего коллектива. Я и в дальнейшем буду добиваться, чтобы быть образцовым мастером и вместе со всеми рабочими участка бороться за досрочное выполнение обязательств, взятых перед товарищем Сталиным.

Мастер И. БЕЗЗУБОВ.

Трибуна Стахановца А

На кладке стен

За 34 года работы каменщиком мною возведены десятки зданий. Сейчас на стройке дома для детских яслей идет особо сложная кладка. Нам, специалистов-каменщиков, на участке всего трое: я, Матвеев и Шадрин. Дали нам 11 малоквалифицированных каменщиков и четырех подсобниц. Хотя кладка и трудная и людей надо учить, но уже сделано порядочно.

Сложность этой кладки заключается в том, что мы употребляем разнохарактерный материал. В одном ряду кладем и шлакобетонный камень и красный кирпич—архитектурно оформляем фасад.

До начала работ я расставляю людей звеньями, размечаю проемы, а затем приступаю к кладке. Предварительно, примеривая камень место, видишь насколько требуется камень обтесать и тщательно обрабатываешь его. После этого накладывается слой раствора приблизительно в один сантиметр и на раствор—камень.

Работа идет под причалом—вдоль по фронту работ натягивается шнур. Для прочности стен через каждые два ряда протягивается проволока. Четыре девушки бригады тов. Данилиной приготавливают раствор, крапом поднимают материал наверх и раскладывают его по фронту работ.

Нам требуется два крана, но из-за недостатка энергии работает один. Он не успевает загрузить каменщиков полностью материалом, поэтому мы выполняем только 140 проц. нормы. Если бы удалить все помехи, то давали бы в полтора раза больше. В эти дни, когда Красная Армия идет стремительно вперед, когда с каждым днем наши войска приближаются к Берлину, хочется работать лучше и лучше.

П. ПОЧТАРЕВ.
Каменщик-стахановец.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Работа политорганизаторов в общежитии

Я утвержден политорганизатором в двенадцатом общежитии Эскаваторного поселка. На моей первой беседе жильцы избрали чичком газеты тов. Красильникову и она теперь регулярно читает им «Уральский рабочий».

Созданы санитарная и культкомиссии. Составлен график посещения общежития агитаторами. Я и агитатор тов. Мещериков каждую среду поочередно проводим беседу. Уже прошло 6 бесед на темы: «Сталинская Конституция», «Подготовка к подписанию рапорта товарищу Сталину», «Сообща зательства четвертого стройуправления на 1945 год», «Международный обзор», «Жизнь и деятельность И. А. Крылова».

Приказы Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина стремимся ежедневно довести до сведения всех рабочих. Одновременно с проведением агита-

ционной работы мы занимаемся и бытовыми вопросами. В общежитии стало чисто, тепло, светло, свежее постельное белье, у кроватей тумбочки, на общих столах белые скатерти. Жильцы с благодарностью отзываются об уборщице тов. Паюшкиной.

После моей информации о состоянии общежития, четвертое стройуправление своими силами побелило кухню и сушилку, сделало вешалки. Недостаточно активно устраняет неполадки жилищно-коммунальный отдел. Например, не делает он ключи к внутренним замкам в дверях, не освещает сушилку и комнату № 3. Общежитие не радиофицируется.

Опыт проведения регулярных бесед и читок газет показывает, что у рабочих возникают новые интересы, усиливается напор в труде.

В. БАЖЕНОВ.

Воспитывать членов и кандидатов партии

Большим упущением в работе партбюро прежнего состава было отсутствие должного внимания рядовым коммунистам. Следствием этого явился слабый политический рост многих членов партии.

Совершенно ясно, что члены и кандидаты партии требуют в своей практической работе совета, делового указания, получив которые, они смелее увереннее будут себя чувствовать на производстве, в общественной жизни. Некоторые члены партии пользовались бесконтрольностью и совершенно уклонялись от выполнения партийных поручений. Например, в парторганизации автобазы член партии тов. Кузьминых в течение двух лет не выполнял ни-

каких партийных поручений, а парторг автобазы не вел с ним воспитательной работы. Результат получился плачевный—Кузьминых в течение года дважды терял партбилет.

Второй пример. Член партии тов. Сырчиков не участвовал в жизни партийной организации и никто не заставил его выполнять наш устав.

Работа низовых парторганизаций должна быть резко улучшена. Это обязанность партбюро. Индивидуальный вдумчивый подход к каждому отдельному члену и кандидату партии, проверка исполнения поручений дадут свои положительные результаты.

В. КОНОВАЛОВ.

В коллективе строителей не должно быть неграмотных

В нашей стране каждому, желающему ликвидировать неграмотность, предложены все возможности: выделяются учителя, отводятся помещения и организуется учеба по месту работы. Требуется только одно—желание учиться. Но некоторые строители говорят:

— Зачем нам учиться, мы уже взрослые; я работаю и мне не до учебы.

А вот имеются и другие примеры: у работницы тов. Рублевой трое детей, у тов. Пучковой—пятеро. Казалось бы, что этим товарищам никак не спра-

виться с учебой. Однако они поставили перед собой задачу—ликвидировать неграмотность и за восемь месяцев учения добились этого. Потом тов. Рублеву послали на курсы поваров, которые она окончила с успехом и сейчас работает поваром. Тов. Пучкова стала раздатчицей в столовой.

Обязанность цеховых профорганизаций добиться того, чтобы все неграмотные взялись за учение. В нашем коллективе не должно быть неграмотных.

М. КОРОЛЕВА.

Когда устранят аварии механизмов?

Бригады бетонщиков тт. Тислина и Кривоногова в социалистическом соревновании обязались выпускать 1500 шлакоблоков в смену, давать продукцию хорошего качества и снизить себестоимость на 10 процентов.

Чтобы лучше выполнить обязательства, обе бригады открыли лачовые счета. Все бы шло хорошо, но мешает делу неисправность механизмов. Не проходит дня, чтобы не было аварии. У больших бегунов ломается шестерня, часто портится транспортер, не в порядке пропарочные камеры—они пропускают пар. Надо сменить вентиля. Из-за этих неполадок рабочие простаивают.

Главный механик управления производственных предприятий тов. Борисков и механик нашего завода тов. Сперанский должны нам помочь.

А. БОЧАРНИКОВ.

Начальник шлакомастерской.

„Мое дело — сторона“

На глазах у сотрудниц треста тт. Гусевой, Пекарь и Шер среди белого дня похитили в общежитии их собственные одеяла. Похитил их всеильный комендант жилищно-коммунального отдела Афанасьев. И сделал он это очень просто. У него была обнаружена недостача имущества и ловкий человек решил покрыть недостачу тоже ловким способом. Взял да и зачислил одеяла в список инвентаря треста. Недостача уменьшилась!

Вот уже два месяца ходят девушки по всем инстанциям. Обращались они к помощнику начальника треста тов. Пашику. Он предложил начальнику жилищно-коммунального отдела тов. Барбулу урегулировать вопрос, а тот ни гу-гу. Обращались они в стройком, другие общественные организации. Результаты те же. Тов. Барбул, видите ли, не желает отвечать за действия своих сотрудников, да и каждый, мол,

Свердловскпромстрой шефствует над госпиталем. Все наши стройуправления и предприятия прикреплены там к палатам.

Хорошо понял свою задачу ремонтно-механический завод. Он проделал большую работу: обеспечил несколько палат ведрами, тазами, пепельницами. Парторг завода тов. Фролов часто посещает госпиталь и заботится о раненых бойцах.

Каменный карьер во все палаты доставил подцветочки.

Госпиталь посетили начальники первого и четвертого стройуправлений тт. Ядрихинский и Косматов, но... на этом вся их деятельность и ограничилась. Ничего не делают второе стройуправление и деревообделочный комбинат.

Председатель шефской комиссии А. ПАВЛОВ.

Экономия наоборот

На шитовой спаренный дом требуется 250 килограммов гвоздей: 100 килограммов — размером в 125 мм, а остальные—90—70 мм.

На участок тов. Белкина на днях привезли 60 килограммов 90-мм. гвоздей и 190 килограммов—150-мм. гвоздей и получилось у нас так: дом только начали строить, а гвоздей уже нет.

Разве заместитель начальника стройуправления по снабжению тов. Иванов не знает, что гвозди в 150 мм. много тяжелее 70-мм. гвоздей? Забывать такие гвозди не целесообразно, от них получается брак. Когда вбиваешь в мерзлую доску большой гвоздь, он ее колет. На подшивку потолка мы испльзуем также чересчур большие гвозди.

ИВАН РЯВИН.

Стенгазета „боевая“ — в ожидании 1 мая

На участке тов. Богусевича—редактор стенгазеты тов. Долгих, профорг тов. Масленников. К 27-й годовщине Октября они подготовили для стенгазеты удачный заголовок, подобрали материал, но газета почему-то не вышла. Потом они решили выпустить стенгазету к новому году. Но... опять не успели.

Тов. Долгих успокаивает:

— Ничего, заголовок будет подходящим и к первому мая. Тов. Масленников с ним соглашается.

Непонятно, почему такое поведение редактора и профорга не обсуждается постройком и парторганизацией второго стройуправления?

А. ПЕСОЧКИН.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Улита едет, когда-то будет.

Для кладки стен домов на участке Волгина раствор с бетонного завода привозится на специальной автомашине. Но это не автомашинка, а горемашинка. Нет того дня, чтобы она на несколько часов не опоздала на стройку. Сидишь и ждешь ее. С работником транспортной конторы тов. Солдатовым мы договорились, чтобы машинка из гаража высылалась не позднее 7 час. 30 минут утра. Но поговорили вступую—15 каменщикам и 4 подсобникам за 26 дней января записано 440 часов простоя из-за отсутствия раствора.

Возьмем опоздания за последние дни: 21 января машинка опоздала на три часа, 22 января—на 2,5 часа, 24 января—1 час 20 минут, 25 января—2 часа 25 минут, 26 января машинка еле-еле доехала до хозяйства первого стройуправления—испортился мотор. Такая же история повторилась и на другой день.

Подписи.

Мало заботы о семье фронтовика

В сентябре прошлого года мою семью обследовал цеховой комитет четвертого стройуправления. В акте обследования было указано, что мой ребенок нуждается в детском пальто и валенках, а также нам нужно помочь дровами. Дрова доставили, но в остальном помощи нет.

Я живу на Рабочем поселке Эльманна, ребенка же пошу в ясли на Соцгород, поэтому теплая детская одежда необходима.

Сейчас у меня дрова все вышли, я опять нуждаюсь в топливе. Обращалась в свое стройуправление и в постройком. Все обещают.

В тресте оказывается большая помощь семьям фронтовиков, а обо мне почему-то забыли.

Работница Н. ВАСИЛЕНКО.

Заметка обсуждалась на собрании

Заметка о плохом приготовлении пищи в столовой № 5, помещенная в нашей газете № 4, обсуждалась на общем собрании коллектива столовой. Взять обязательства по улучшению качества питания.

За хищение продуктов уволена работница Бурлай.

И. ДАЙБОВ.
Заведующий столовой.

Объявление

Всем стройуправлениям и предприятиям треста, которые еще не произвели подписку на газету «Свердловский строитель», необходимо подписаться до 5 февраля 1945 года.

Ответственный редактор
А. И. НЕЙШТАДТ.